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Copia 

Comune di Montechiaro d'Asti 

 

PROVINCIA DI  ASTI 
_____________ 

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 
DEL CONSIGLIO COMUNALE N.25 

 
OGGETTO: 
APPROVAZIONE SCHEMA DEL DOCUMENTO UNICO DI 
PROGRAMMAZIONE SEMPLIFICATO (DUPS) PERIODO 2025 - 2027 
(ART. 170, COMMA 1, DEL D. LGS. N. 267/2000). 

 
L’anno duemilaventiquattro addì sedici del mese di luglio alle ore ventuno e minuti zero nella 
SALA COMUNALE riservata alle pubbliche adunanze, sita al primo piano del Palazzo 
Comunale, previo esaurimento delle formalità prescritte dalla vigente legge, vennero per oggi 
convocati i componenti di questo CONSIGLIO COMUNALE in seduta pubblica di Prima 
convocazione ed in sessione Ordinaria, all’appello risultano: 
 

Cognome e Nome Presente 
  

1. MARCANZIN Maurizio - Sindaco Sì 
2. FERRERO MARCO - Assessore Sì 
3. CALOSSO CARLO - Consigliere Sì 
4. ABATE Daniele - Consigliere Sì 
5. PEIRONE ELISA - Consigliere Sì 
6. REBAUDENGO GIANLUCA - Consigliere Sì 
7. CONTI PAOLO - Consigliere Sì 
8. FRANCO FRANCESCA - Consigliere Sì 
9. CASABLANCA AURORA - Consigliere Sì 
10. CERRUTI MARIA GRAZIA - Consigliere Sì 
11. SERRA BRUNA - Consigliere 
12. LUZI PAOLO – Assessore esterno 

Sì 
Si 

  
  

  
Totale Presenti: 12 
Totale Assenti: 0 

 
 
 
Assiste all’adunanza il Segretario sottoscritto, il quale provvede alla redazione del presente 
verbale. Riconosciuto legale il numero degli intervenuti, il Sig. MARCANZIN Maurizio nella 
sua qualità di Sindaco assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattativa  cui 
all’oggetto. 
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Introduce l’argomento il sindaco e relaziona il responsabile del servizio finanziario. 
 

Il consiglio comunale 
 

VISTO il Decreto Legislativo 18 agosto 2000, n. 267 “Testo unico delle leggi sull'ordinamento degli  
Enti Locali”, recante norme relative alla predisposizione e l’approvazione del bilancio triennale di  
previsione, nonché alla programmazione finanziaria degli enti locali ed in particolare l’art. 170; 
 
VISTI  i  principi  contabili  pubblicati  sul  sito  del  Ministero  dell’Economia  e  delle  Finanze  ed  
in  particolare il Principio contabile concernente la competenza finanziaria per il 2015; 
 
VISTO  il  Decreto  del  MEF  del  18  maggio  2018,  pubblicato  sulla  GU  Serie  Generale  n.132  
del 09/06/2018 relativo alla semplificazione del Documento unico di programmazione semplificato 
per  Comuni di minori dimensioni demografiche, con il quale è stato modificato il principio contabile 
all. 4/1; 
 
Premesso che:  

 L’armonizzazione riguarda, in particolare, l’adozione del bilancio di previsione finanziario di 
competenza e di cassa, la classificazione del bilancio finanziario per missioni e programmi di 
cui agli artt. 13 e 14 del D.Lgs 118/2011 e la tenuta della contabilità finanziaria sulla base di 
una definizione del principio della competenza finanziaria “potenziata”, secondo la quale le 
obbligazioni attive e passive giuridicamente perfezionate sono registrate nelle scritture 
contabili con l’imputazione all’esercizio nel quale vengono a scadenza e i bilanci di previsione 
di durata triennale assumono carattere autorizzatorio, ferma restando, nel caso di attività di 
investimento che comporta impegni di spesa che vengono a scadenza in più esercizi finanziari, 
la necessità di predisporre, sin dal primo anno, la copertura finanziaria per l’effettuazione della 
complessiva spesa dell’investimento; 

 Il principio della “competenza potenziata” consente di conoscere i debiti effettivi delle 
amministrazioni pubbliche, di evitare l’accertamento di entrate future e di impegni inesistenti, 
di rafforzare la programmazione di bilancio, di favorire la modulazione dei debiti secondo gli 
effettivi fabbisogni e di avvicinare la competenza finanziaria a quella economica; 

 l’ente locale deve approvare il Documento Unico di Programmazione, che sostituisce la 
Relazione Previsionale e Programmatica, la cui struttura ed il cui contenuto risultano 
analiticamente descritti al punto 8 del principio contabile applicato concernente la 
programmazione quale documento di programmazione di medio periodo propedeutico alla 
stesura del bilancio di previsione; 

 Con deliberazione della Giunta comunale n. 43 del 10/07/2024, l’Ente ha adottato il 
Documento Unico di Programmazione per le annualità 2025/2027;  

 

Visti il D.Lgs n. 267/2000 ed il vigente Regolamento di contabilità dell’Ente; 

Visto il parere favorevole espresso ai sensi dell’art. 239 comma secondo lettera b) punto 2) del 
D.Lgs n. 267/2000; 

Visti i pareri favorevoli espressi ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs n. 267/2000; 

 Visto il parere favorevole espresso dall’ organo di revisione; 
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Con voti favorevoli, unanimi e resi in forma palese 

D E L I B E R A 

1) di approvare, sulla base delle considerazioni espresse in premessa, il seguente documento di 
programmazione finanziaria per il triennio 2025-2027, che assumono valore autorizzatorio a 
tutti gli effetti giuridici, allegati quale parte integrante del presente atto: 

 schema della nota di aggiornamento al Documento Unico di Programmazione 
Semplificato (D.U.P.S.), redatto in base alle indicazioni di cui al punto 8 del principio 
contabile applicato, concernente la programmazione di bilancio, comprensivo degli 
atti di programmazione di settore di seguito riportati: 

2) di dichiarare, con successiva e separata votazione favorevole, unanime e palese la presente 
deliberazione immediatamente eseguibile, ai sensi e per gli effetti di cui all’art. 134, comma 4, 
del D.Lgs 267/2000, stante l’urgenza di dare seguito al presente provvedimento. 

 

 

 

 

PROPOSTA DI DELIBERAZIONE AL CONSIGLIO COMUNALE AVENTE AD OGGETTO: 
APPROVAZIONE DELLO SCHEMA DEL DOCUMENTO UNICO DI PROGRAMMAZIONE 
SEMPLIFICATO (DUPS) PERIODO 2025 - 2027 (ART. 170, COMMA 1, DEL D. LGS. N. 
267/2000). 
 
 
Ai sensi e per gli effetti dell’art. 49 e 147 bis del D.Lgs. 267/2000, vengono espressi i seguenti pareri: 
 

a) di regolarità tecnica e contabile  
 
PARERE FAVOREVOLE 

 
Montechiaro d’Asti, 13 luglio 2024 

 IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO 
 Ilenia Mo 
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Letto, confermato e sottoscritto: 
 

Il Presidente 
F.to: MARCANZIN Maurizio 

 
___________________________ 

Il Segretario Comunale 
F.to: Dott.ssa Anna SACCO BOTTO 

 
 

___________________________ 
 

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE 
 
N  del Registro Pubblicazioni 
 
Certifico io Responsabile della gestione albo pretorio on line che la presente deliberazione viene pubblicata 
in data odierna sul sito web istituzionale di questo Comune ove vi rimarrà per quindici giorni consecutivi. 
 
Montechiaro d’Asti, lì 28/08/2024 
 

Il Responsabile Gestione Albo Pretorio On-Line 
F.to: Stroppiana Roberta 

                                                                    ________________________ 
 
 
 

ESECUTIVITA’ 
 
Si certifica che la presente deliberazione è divenuta esecutiva il giorno:_____________________. 
 
 Per la scadenza del termine di 10 giorni dalla pubblicazione ex Art. 134, 3° comma, del  
 D.Lgs. 267/2000 

 
 
Montechiaro d’Asti, lì _________________ 
 

 
Il Responsabile Gestione Albo Pretorio On-Line 

Stroppiana Roberta 
 

 
CERTIFICATO DI ESEGUITA PUBBLICAZIONE 

 
La presente deliberazione è stata pubblicata sul sito web istituzionale di questo Comune per 15 giorni 
consecutivi senza opposizioni. 
 
Montechiaro d’Asti, lì _____________________ 
 
 
       Il Responsabile Gestione Albo Pretorio On-Line 

Stroppiana Roberta 


